
 

________________ CIRCOSCRIZIONE N. 8 - MATTARELLO ________________

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 17

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: DOCUMENTO AI SENSI DELL'ART. 27 COMM. 2 LETT. B) DEL REGOLAMENTO DEL 
DECENTRAMENTO AVENTE AD OGGETTO:  "SITUAZIONE SCUOLA MATERNA IL 
CASTELLO"

Il giorno  28.06.2023 ad ore 20.30 in videoconferenza presso la sede del Comune  in seguito a 
convocazione  disposta  con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai 
Consiglieri,  si  è riunito, in  seduta  pubblica, il  Consiglio  circoscrizionale  sotto la  presidenza del 
signor Nicolli Alessandro presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Nicolli Alessandro
consigliereAvi Livio

e consiglieriBianco Mario
Bridi Lorena
Capuano Paolo
Dalprà Fabrizio
Ferrari Andrea
Triches Renata

Assenti: consigliereBaldo Augusto
e consiglieriLafornara Luca

Piccolotto Matteo

e pertanto complessivamente presenti n. 8, assenti n. 3, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza il signor Nicolli Alessandro.
Partecipa il Segretario circoscrizionale Riga Ivan.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio circoscrizionale

premesso che il consigliere Andrea Ferrari, in qualità di rappresentante del Consiglio 

circoscrizionale all'interno della Scuola dell'infanzia il Castello,  ha presentato un documento ai 

sensi dell'art. 27 comma 2 lett. b) del Regolamento del Decentramento, avente ad oggetto: 

"situazione Scuola materna Il Castello", agli atti della Circoscrizione;

udito l’intervento del consigliere  firmatario, che ne ha illustrato il contenuto; 

sentiti gli interventi delle Consigliere e dei Consiglieri circoscrizionali; 

dato atto che il Presidente, dopo ampia discussione, ha ritenuto di porre in votazione il 

documento così come presentato;

atteso che, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del Regolamento del Decentramento, 

sulla  presente  proposta  di  deliberazione il  Segretario  circoscrizionale  ha espresso parere 

favorevole in ordine alla regolarità tecnico - amministrativa, unito alla presente deliberazione; 

constatato e proclamato da parte della Presidente, con l'assistenza degli scrutatori, l'esito 

della votazione allegato;

ritenuto, in considerazione dell'urgenza di sottoporre il documento al Sindaco ed alla 

Giunta comunale per avere riscontro delle criticità illustrate,  che ricorrano i presupposti di cui 

all’art. 16, comma 3 del Regolamento del decentramento;

visti: 

- il Codice degli Enti locali della Regione autonoma Trentino - Alto Adige approvato con  

Legge regionale 3 maggio 2018 n. 2 e successive variazioni; 

- lo Statuto comunale approvato e da ultimo modificato rispettivamente con deliberazioni 

consiliari 09.03.1994 n. 25 e 09.03.2022 n. 30; 
- il Regolamento sui controlli interni approvato con deliberazione consiliare 23.11.2016 n. 

136; 
- la  deliberazione  del  Consiglio  comunale  22.12.2022  n.  168,  immediatamente 

eseguibile,  con la quale è stato approvato il  Documento Unico di  Programmazione 
2023-2025 e successive variazioni; 

- la  deliberazione  del  Consiglio  comunale  22.12.2022  n.  169,  immediatamente  
eseguibile, con la quale è stato approvato il bilancio di previsione finanziario 2023-2025 
e successive variazioni; 

-    il Regolamento del decentramento approvato con deliberazione consiliare 11.03.2015 n.

da ultimo modificato con deliberazione consiliare 31.01.2023 n. 14;

tutto ciò premesso,

delibera 

1. di approvare, ai sensi dell'art. 27, comma 2, lettera b) del Regolamento del decentramento, il  

documento  avente  ad oggetto  "situazione  Scuola  materna  Il  Castello",  a  firma del  Consigliere 

Ferrari Andrea, il cui contenuto è documento di seguito riportato:

“Il giorno 20 Giugno 2023 ad ore 18.30 si è svolto il Comitato di gestione della scuola materna "Il 

Castello  di  Mattarello",  alla  presenza  del  rappresentante  del  Consiglio  Circoscrizionale  di  

Mattarello.
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Durante l'assemblea sono emerse le seguenti problematiche:

1: ZANZARE : I tombini esterni nel giardino, tutti con griglia, sono ancora pieni di acqua anche  
dopo IO giorni di assenza di pioggia, così come l'intercapedine con grigliato che c'è tra la parte  
storica e la parte nuova dell'edificio, in prossimità del giardino.

Grazie  a  questa  acqua  stagnante  le  zanzare  sono  estremamente  diffuse.  I  genitori  e  gli  
insegnanti lamentano una situazione per alcuni bambini estremamente grave.

2: SITUAZIONE WI-FI

La dottoressa Ferenzena, coordinatrice pedagogica ribadisce di avere in ufficio i tablet consegnati  
ancora nel 2020 per la didattica a distanza, ma non c'è ancora la connessione wi-fi, quindi alla  
scuola ne sono stati consegnati solo due, per le foto delle attività. Il Comune di Trento ha fatto  
tutti  i  cablaci.  montato il  router  e predisposto tutte le aule,  ma manca il  collegamento vero e  
proprio con la rete per il quale deve intervenire Trentino Digitale.

Attualmente tutta la scuola ha un solo computer con postazione fissa che viene utilizzato a  
turno per spedire i documenti necessari allo svolgimento delle attività

3: TENDE PER SCHERMARE IL CALORE

Attualmente solamente l'aula 2 è provvista di tenda a braccia, ed è quindi l'unica che ha una  
protezione alle vetrate per schermare il calore. L'aula 1,3,4,5 e 7 non hanno nessun tipo di  
tendaggio né esterno né interno.

Con l'avanzare dell'estate e il prolungamento delle attività anche in luglio, si rischia di arrivare  
come l'anno scorso a 38 gradi interni.

( Il personale scolastico dichiara che le tende a rullo montate nella parte nuova, aula 8, vanno  
molto bene, ma sono doppie,a rullo fuori e tendaggio interno.)

4: PERDITA DALLE TUBATURE DEL BAGNO INSEGNANTI:

Dalle tubature del bagno hanno una perdita d'acqua che va a bagnare tutto il muro e creare  
zone di distacco dell'intonaco nell'atrio principale, che è la zona di arrivo dei bambini.

5: CANTIERE ESTERNO TRANSENNATO IN GIARDINO:

Nel giardino è presente una zona transennata da qualche mese che non è ancora stata sistemata.

Oltre a questa parte transennata c'è una zona APERTA e recintata solo su tre Iati, con delle  
assi e un pozzetto parzialmente aperto.

ln  questa  zona  il  pericolo  per  i  bambini  è  molto  evidente,  quindi  è  necessario  intervenire  
tempestivamente.

6: GIARDINO:

II  giardino  ha  l'erba  alta  (altro  fattore  che  favorisce  le  zanzare)  ed  è  scarsamente  
manutenzionato.

Ha  ancora  i  pali  che  sorreggevano  i  teli  di  separazione  delle  classi  durante  il  periodo  
emergenziale Covid, che devono essere rimossi perché creano un pericolo sia di caduta che di  
urto.

Pagina 3 di 6



C'è da sistemare la parte entrata fornitori della mensa (a valle dove la vegetazione ha preso il  
sopravvento.

L'irrigazione del prato invece, non funziona e parte dell'erba è già ingiallita.

7: TELO Dl RECINZIONE DELLA ZONA GIARDINO

Il telo montato sulla recinzione esterna, che impedisce alle persone esterne alla struttura di  
interagire con i bambini, è staccato in più punti, e non assolve più alla propria funzione.

TUTTO CIO' PREMESSO :

Il  Consiglio  Circoscrizionale  di  Mattarello  chiede  alla  Giunta  Comunale  e  agli  Assessori  
competenti  di  verificare  e  intervenire  tempestivamente  qualora  la  situazione  sia  da  
sistemare, per permettere un corretto e sano svolgimento delle attività.”

2. di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 16, comma 3 

del Regolamento del decentramento.

IL SEGRETARIO CIRCOSCRIZIONALE IL PRESIDENTE
f.to Riga f.to Nicolli

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione appello nominale;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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________________ CIRCOSCRIZIONE N. 8 - MATTARELLO ________________

ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: DOCUMENTO AI SENSI DELL'ART. 27 COMM. 2 LETT. B) DEL REGOLAMENTO 
DEL  DECENTRAMENTO  AVENTE  AD  OGGETTO:  "SITUAZIONE  SCUOLA 
MATERNA IL CASTELLO"

Votazione appello nominale

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 8
Favorevoli: n. 8 (Avi, Bianco, Bridi, Capuano, Dalprà, Ferrari, Nicolli, Triches)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 28.06.2023 il Segretario circoscrizionale
Ivan Riga

(firmato elettronicamente)
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________________ CIRCOSCRIZIONE N. 8 - MATTARELLO ________________

PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: DOCUMENTO AI SENSI DELL'ART. 27 COMM. 2 LETT. B) DEL REGOLAMENTO 
DEL  DECENTRAMENTO  AVENTE  AD  OGGETTO:  "SITUAZIONE  SCUOLA 
MATERNA IL CASTELLO"

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 28.06.2023 il Segretario circoscrizionale
Ivan Riga

(firmato elettronicamente)
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